
Referat fra bestyrelsesmøde i Tranbjerg Fællesråd den 6-02-2019 på lokalcentret 

Til stede:  Jørgen Halle (JH), Mogens Laursen (ML), Anne-Marie Meldgaard (AMM), Jørgen Dahlgaard 
(JD), Allan S. Pedersen (ASP), Lisbeth Jakobsen (LJ) og Torben Munkholt (TM).   

Afbud:      – 

Referent:  Jørgen Dahlgaard 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden. 

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 11-01-2019. 

3. Generalforsamling 
– Dirigent 
– Forslag til vedtægtsændring 
– Beretning 
– Valg til bestyrelse 
– Valgt for 2 år i 2018: Mogens Laursen, Torben Munkholt, Anne Marie Meldgård 
– På valg er: Jørgen Halle, Allan Schønberg Pedersen, Jørgen Dahlgaard, Lisbeth Jacobsen (1 år) 

• Opstart af natteravne 

• Ansøgning om tilskud til spilaften 

• Nyt om shelterplacering (se vedlagte) 

• BB – vejen. Møde den 24. januar. 

• Dialogmøde om ældreboliger den 24. januar. 

• Indkaldelse af ideer til detailhandel revision. Deadline 1. februar. 

• Omklassificering af veje møde den 27. februar. 

• Sammen om Tranbjerg – møde om nye tiltag på tranbjerg.dk 

• Næstformand. (TM) 

• Sekretær. (JD) 

• Kasserer. (ML) 

• Bestyrelsesmedlem. (ASP) 

• Suppleanter (AMM) (LJ) 

• Eventuelt 

• Næste møde? 

AD 1) 
Dagsordenen blev gennemgået og godkendt 



AD 2) 
Referatet blev godkendt. 

AD 3) 
Vi mangler en stadigvæk en dirigent: JH spørger Henning, JD evt. Michael? 

Vedtægtsændring mht. kasserer og tegningsret. Se bilag. Ok – men skal være et ”Forslag til tilføjelse til 
vedtægterne”. 

Udkast til beretningen fra JH (bilag). Ok – årstal skal dog rettes. JD sender fotos til JH. 
Lokale til GF er bestilt – vi mødes klokken 18 på lokalcentret.  

Samme dag er der møde angående harmonisering af veje. 

Ad 4) 
Orientering ved LJ: 
Natteravnene i Tranbjerg er nu oprettet med 19 medlemmer. Godt gået! De vil være tilstede på Blå 
mandag og sidste skoledag osv. Går ture i Tranbjerg, da der er problemer flere steder i Tranbjerg – bl.a. 
med salg af stoffer og uro. Møder med tryghedsfonden og tryghedsnetværket. Camilla Fabricius 
kommer her ud for at høre nærmere. Nyt møde med foreningerne med SSP som arrangør. Skolen har 
hængt lidt i bremsen trods episoder på selve skolen. 

Berørte forældre kontaktet. ML: Michell fra Klubben – er han kontaktet? Og så må du endelig sige til LJ, 
hvis du gerne vil have en mere med fra fællesrådet til møderne. Vores erfaring er, at det letter arbejdet 
bagefter og man kan støtte hinanden i det videre arbejde. 

Tilskud til Natteravnene? Deres kontaktperson er: Tommy Larsen. 

Lisbeth sender materiale til JD. Leif til GF for at orientere? 
Artikel til Tranbjerg Tidende.… 

Note: SSP er et samarbejde mellem skole, sociale myndigheder og politi, der har til formål at forebygge 
kriminalitet blandt børn og unge. 

Ad 5) 
Ansøgning om tilskud til køb af brætspil til brætspilsaften – Sammen om Tranbjerg 1000,- kr. Ansøgt 
som privatperson – Else Kjærgaard. Vi kan kun give tilskud til medlemmer jf. vedtægterne. 
Hvis der kommer en ny ansøgning fra f.eks. brugerrådet inden den 20. februar kan pengene bevilges. 

Ad 6) 
To placeringer i spil: Nr. 8 vest for 1. Tranbjergs område samt nr. 4 nord for Børupvej 424. 
Vi anbefaler nr. 4: Ugenert, ganske få naboer der alle bor over 150 meter væk og med skov imellem der 
dæmper lyden. Og der er lille sø på stedet. JH sender svar ind til Kristina Friis Simonsen og Pernille 
Thormann Villesen. 

Ad 7) 
BBV: JD + ML: Indtryk fra infomødet hos Rambøll for fællesrådene om støj m.m. den 24-1-2019: 

1.       Stibroen ved Sønderbro/Tingskoven bliver ca. 4 meter bred (ydersiden) 
2.       Efter at have regnet på den fremtidige trafiktæthed og afvikling dropper man sandsynligvis to af 
rundkørslerne på vejen. Der kommer således et stort lyskryds syd for Tranbjerg og ikke en rundkørsel. 



3.       Carsten Thomsens svar på faunapassager og stiforbindelser har i set – ikke gangbar. 
Ved Vestre Tingskovvej laves passagen aht. Hjorte / rådyr – de plejer nu ikke at være så sky. 

4.       Man søger generelt at grave vejen så meget ned i terrænet som muligt aht. Støj. Man er dog 
begrænset af faunapassagerne og Giber å. Ved Østergårdsparken kommer vejen til at gå ca. 2 meter 
under terræn. 

5.       Man er i gang med at lave støjberegninger ud fra et fremtidigt årsdøgntrafik på 17.000 biler (i år 
2030?). 

Foreløbige resultater for at kunne holde sig under de anbefalede 58 dB: I Tranbjerg langs Landevejens 
vestside ved Tingskovparken skal man op i 4 meters højde over terræn – sandsynligvis via en 
støjskærm som på den østlige side ved Sønderbrokrogen. Syd for Sønderbrokrogen skal man også op i 
4 meters højde. 

Ved Østergårdsparken taler man om en støjvold, som ligeledes skal op i 4 meters højde. 

Ved Trankær Mosevej er man udfordret, men arbejder også her på en støjvold i 4 meters højde. 

Der bliver sandsynligvis noget overskudsjord sådan at den øvre del af Tranbjerg Hovedgade kan få en 
støjvold på marken. Rambøll regner gerne på støjen fra Landevejen og voldens højde. 

ML og JD snakkede desuden om strækningen langs Jegstrupvænget og Kirkevænget, hvor man også er 
plaget af støj. Hvis der er jord nok var det jo oplagt med støjvolde her også. Kommunen ejer jo jorden 
og der er plads nok, ser det ud til. Carsten Thomsen fik dog dybe rynker i panden – og hvad med 
træerne? spurgte han. De lovede dog at kigge på det. 

Desværre kunne vi ikke få en kopi af støjkortet… 

Kontakt til Trankær Mosevej?! Invitation til borgermødet den 5. marts! 
Indlæg om støj fra den nye Bering-Beder Vej i TT samt på web. Kom til mødet 5/3. 
JD: Jeg snakker med min formand i GF Vængerne. 

Ad 8) 
Dialogmøde på ældreområdet. JH deltog. Svaret herfra bliver sat på hjemmesiden. 
Nye ældre boligheder via boligforeningerne? – styret af kvoter. Private bygherrer? Jo. 
Behov for nytænkning. 

Ad 9) 
Bør spille ind i visionen for Tranbjerg 2050 mht. centerområdet. JD laver et skriv. 

Ad 10) 
ML deltager i mødet om harmonisering af veje den 27-2 kl.  16-17. 

Ad 11) 
JD: Møde med 3 personer fra ”Sammen om Tranbjerg”. De havde fine ideer til udbygning af 
hjemmesiden tranbjerg.dk – bl.a. foreningsoversigt, information til nye beboere samt en 
aktivitetskalender for Tranbjerg området – evt. integreret med Facebook. Mødes igen den 18/2. 

Ad 12) 
TM: Indklipning af de grønne bælter… Hvem er det hos kommunen? Brug app + tlf. 



Ad 14) 
ML: Invitation til formanden for Skolebestyrelsen? Til JD: John Bo Jensen er det rigtige navn på vores 
revisor. (Note: Det står korrekt på hjemmesiden, men skal rettes i referatet fra GF 2018). 

Ad 15) 
ASP:  Svar fra Bent, Trankjærvænget vedr. trampesti? Den er groet til og nu kommer der sti langs 
Tingskov Alle. Vi lader den stå på listen ind til videre… 

Ad 16) 
LJ deltager i møder i Tryghedsnetværket… 

Næste møder: 
Onsdag den 27-2 klokken 18.00 med efterfølgende generalforsamling kl. 19. 

Borgermøde den 5. marts i Grønløkkehallen – husk hjælp til stole. 


